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Diplomantka si zvolila velmi aktuální téma týkající se odpovědnosti nezletilých osob za 

dluhy. Aktuálnost a novost tématu je umocněna především přijetím nedávné novely provedené 

zákonem č. 192/2021 Sb., kterou český zákonodárce reagoval na potřebu řešit problémy tzv. 

dětských dlužníků. Navzdory odborné diskusi předcházející přijetí novely předmětná problematika 

zasluhuje nadále zvýšenou pozornost, zejména pokud jde o vyhodnocení skutečné potřebnosti a 

přínosů či naopak nedostatků provedených legislativních zásahů. V souladu s tím se diplomantka 

rozhodla „analyzovat právní institut omezení majetkové odpovědnosti nezletilých v jeho kontextu 

se způsobilostí nezletilých k právnímu jednání“. Důležitou součástí předkládané práce je rovněž 

srovnávací analýza zaměřená na německou právní úpravu. Výběr německé úpravy pro účely 

komparace lze hodnotit kladně vzhledem k tomu, že právě německá koncepce byla českým 

zákonodárcem sledována při zavádění nového legislativního řešení. V úvodu práce nechybí 

představení použitých metodologických postupů. Diplomantka se rozhodla uplatnit metodu 

analytickou a komparativní, což je nezbytným předpokladem k tomu, aby mohla naplnit vytyčené 

vědecké cíle.  

 

Z hlediska systematického má předkládaná práce jasnou a logickou strukturu. Je rozdělena 

do tří hlavních kapitol, ke kterým je třeba přičíst úvod a závěr. Jednotlivé kapitoly na sebe plynule 

navazují. Diplomantka postupuje standardním způsobem, tj. od obecnějších otázek k dílčím, 

konkrétnějším problémům. Používá maximálně trojí úroveň vnitřního číslování, což odpovídá 

standardnímu způsobu členění textu a napomáhá jeho přehlednosti. V první kapitole se autorka 

věnuje politicko-právnímu kontextu přijetí právní úpravy, následně se zabývá způsobilostí 

nezletilých osob právně jednat a v poslední – třetí části se podrobně zaměřuje na koncepci omezení 

majetkové odpovědnosti nezletilých. Pozitivním aspektem předložené práce je to, že diplomantka 

nabízí čtenáři, pokud jde o zkoumané otázky, průběžné srovnání mezi českou a německou právní 

úpravou.  

 

K formální a jazykové stránce nemám žádných zásadních připomínek. Diplomantka správně 

používá právní terminologii a umí se vyjadřovat čtivým právním jazykem. V práci jsem nenašel 

závažné gramatické chyby. Stylistická úroveň je odpovídající. V neobyčejně rozsáhlém 

poznámkovém aparátu je řádně nakládáno s předepsanou citační normou. Co se týče obsahové 

stránky, diplomantka prokázala, že se ve zkoumané problematice výborně orientuje. Lze 

konstatovat, že se se svým vědeckým úkolem vypořádala nadmíru zdařile. Podařilo se ji vyhnout 

čistě deskriptivnímu přístupu ke zvolenému tématu. Poznatky získané rešerší názorů jiných autorů 

často prokládá vlastními syntetizujícími závěry a zobecňujícími stanovisky. Kvalitu předložené 

práce navíc významně zvyšuje nadmíru pečlivě provedená komparativní analýza a s tím 



  

související podrobný vhled do německé právní úpravy. Nadstandardní je počet použitých pramenů, 

zvláště pak zdrojů německé odborné literatury. Ocenit je dále třeba dokonalé zpracování české i 

německé judikatury. 

 

Z výše uvedených důvodů se domnívám, že diplomantka splnila svůj vědecký úkol a že 

předložená práce vyhovuje požadavkům kladeným pro práce tohoto druhu. Předloženou 

diplomovou práci proto doporučuji přijmout k ústní obhajobě s předběžným klasifikačním 

hodnocením – výborně. U ústní obhajoby by se diplomantka mohla vyjádřit k následující otázce: 

 

Jak autorka hodnotí přijatou změnu právní úpravy týkající se pojetí deliktní způsobilosti 

nezletilých osob, včetně režimu odpovědnosti osob, které mají a vykonávají vůči dítěti 

rodičovskou odpovědnost?  
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